

# LA VOZ DE TOTANA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN, CARTAGENA 14.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN, 1 PESETA AL MES.

ALMANAQUES AMERICANOS.

EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO SE HALLA DE VENTA UNA BONITA COLECCIÓN Á  
PRECIOS SUMAMENTE ECONÓMICOS.

CARTAGENA, 14.

## PARRAFOS.

Ayer recibimos la siguiente carta del respetable amigo nuestro que la firma:

«Sr. Director de LA VOZ.  
Totana.

Muy señor mio: En el periódico número 91, correspondiente al jueves 5 de Diciembre, cuya digna dirección ostenta, he visto con extrañeza figurar mi nombre entre los nuevos concejales electos de la situación; y como mi humilde personalidad pertenece por convicción al partido conservador desde que se fundó, y dicha convicción cada día la tengo más arraigada, me atrevo á suplicarle, que subsane el involuntario error que ha cometido, haciéndome figurar en el partido fusionista de esta villa; pues á más de dar su lugar á la verdad, yo habré conseguido dejar á salvo mi consecuencia política, que cada día vá siendo prenda de más valor por lo escasa y rara.

Le dá las gracias anticipadamente por la rectificación que solicita, el que se ofrece suyo afectísimo amigo y s. s.

q. b. s. m.  
JOSÉ SOBEJANO.»

Como contestación al señor Sobejano y como aclaración para el público en general, hemos de dar las explicaciones siguientes:

No creimos nunca que la elección municipal fuese aquí cuestión política. Hemos visto las fuerzas divididas en dos bandos; uno al lado del alcalde, otro enfrente. Al número de personas que ha luchado en favor de la administración

actual, del poder administrativo que preside el señor Camacho, lo hemos calificado con el calificativo algo impropio, en su significación amplia, de *de la situación*; y al número de personas que ha trabajado en contra de la administración del actual ayuntamiento, lo hemos llamado *de la oposición* por las mismas razones.

Nada tiene que ver la alta política, ni aun la política local, al ménos en nuestro modo de entender, con las elecciones municipales, para cuyo efecto hemos visto alternar en muchos casos el carlista y el republicano, el conservador y el sagastino, etc. etc.

Aquí, en las actuales circunstancias, no hemos visto otra cosa que dos partidos sin determinado color político, ansiosos ambos de dar al ayuntamiento un cuerpo administrativo de las mejores condiciones. En uno y otro existen diversos colores políticos. Colores que no determinamos por no creerlo necesario del caso.

Los bailes de máscaras que han de tener lugar en el salón del «Círculo Agrícola», hoy domingo y pasado mañana martes, prometen estar bastante animados dado el entusiasmo que reina entre la juventud totanera.

Hemos recibido una fina invitación, á la cual prometemos corresponder.

La compañía Ancillotti se propone dar tres grandes y variadas funciones en el Teatro-Circo.

Dadas las simpatías de que gozan en esta localidad

los artistas que componen dicha compañía, les auguramos un buen resultado, si el tiempo lo permite, que lo dudamos.

Yer fué la inauguración de la fèria.

La llegada de la laureada banda de música de Mulla, puso en revolución al vecindario, ansioso de oír tocar á unos artistas que venían á esta precedidos de una gran fama.

Y en efecto. Nosotros podemos decir, que tanto el pasa-calles que entraron tocando, cnanto las dos ó tres piecitas más que les hemos oído después, las han ejecutado con mucho gusto y afinación.

Ya es esto otra cosa.

Están llenos casi todos los puestos de la fèria; funciona el «Teatro de la Mágia Moderna»; se exhibe la «Niña Eléctrica» y prepara sus funciones el celeberrimo Ancillotti.

¿Hay más que pedir?

## SECCIÓN MINERA.

Un paseo de inspección á fin de recoger noticias para nuestros favorecedores, nos ha hecho ver la poca diferencia que existe entre la semana anterior y la que hoy fina en materia minera; sin embargo, según noticias que nos han facilitado algunos dueños y administradores, aquellas han sufrido alguna variación en cuanto á su riqueza, variación que ha indicado la mejoría de algunas.

Respecto á nuevos trabajos, nada podemos decir puesto que las sociedades que tienen á su cargo la explotación de algunas minas de este distrito, se han encerrado en un pequeño círculo sin que por hoy tengan pretensiones de extender sus trabajos á distintos puntos que bien merecen se fije en ellos la atención.

Si el flón de piritas de que en nuestro número anterior indicamos refiriéndonos á la mina